



扫码进入专题



砥砺奋进自贸港

聚焦2024年海南省两会

02

南国都市报

2024年1月25日 星期四 责编/温锦清 美编/何子利

省政协八届二次会议举行界别联组会议

冯飞听取发言 李荣灿主持 沈丹阳出席

南国都市报1月24日讯(海南日报记者李磊 刘操)1月24日上午,省政协八届二次会议举行界别联组会议,来自中共、特邀、民盟、社会科学、文化艺术、体育、农工、医药卫生、社会福利与社会保障等界别委员出席,讨论政府工作报告等文件。省委书记冯飞到会听取发言,省政协主席李荣灿主持,省委副书记沈丹阳出席。

讨论中,19位委员围绕海南自由贸易港建设、构建现代化产业体系、优化营商环境、生态文明建设、民生保障等

领域畅所欲言,提出很多富有建设性、前瞻性的意见建议。

冯飞逐一回应委员意见建议。他指出,去年海南呈现出经济持续回升向好、高质量发展扎实推进、民生福祉有力改善的良好态势。这一系列成绩的取得来之不易,是全省上下共同努力的结果,也凝聚着省政协和各位委员的心血、智慧和汗水。面对新形势新任务,海南将加快推进自由贸易港建设,开展充分压力测试,推动政策红利持续释放;着力培育现代化产业体系,聚焦

种业、深海、航天、生物制造、低空经济等新领域新赛道,以创新驱动引领产业发展;全力打造一流营商环境,建立健全行业信用体系,打造文明、诚信、包容、友善旅游形象;深入推进生态文明建设,构建氢能应用新场景,提高绿色低碳发展竞争力;持续保障和改善民生,加快补齐教育、医疗等短板。省委高度重视政协工作,希望各位委员始终保持昂扬斗志,围绕中心、服务大局,研究提出更多政治站位高、可操作性强的意见建议,更好助力海南全

面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设。

李荣灿在总结讲话中指出,省委的坚强领导为政协高质量履职提供了坚实保障。全体政协委员要把省委的要求作为履职方向,持续加强作风建设,立足本职岗位,为推进自由贸易港建设和高质量发展,建睿智之言、献管用之策、出务实之力,向省委和全省人民交出一份合格答卷。

省领导陈国猛、谢京、肖莺子、李国梁出席会议。

省七届人大三次会议主席团举行第二次会议

冯飞主持

南国都市报1月24日讯(海南日报记者黎鹏)1月24日下午,海南省七届人大三次会议主席团第二次会议在省人大常委会会议厅举行。

会议由大会主席团常务主席冯飞主持。主席团常务主席沈丹阳、李军、刘

星泰、符彩香、孙大海、过建春在主席台就座。

本次会议应到主席团成员64人,实到60人,出席人数符合法定人数。

会议听取省人大法制委员会关于实施民生实事项目人大代表票决制的决定

草案审议结果的报告,决定将关于实施民生实事项目人大代表票决制的决定草案建议表决稿提请大会全体会议表决;听取关于大会选举办法草案审议情况的报告,决定将大会选举办法草案建议表决稿提请大会全体会议表决;听取关于2024

年省级民生实事项目人大代表票决办法草案审议情况的报告,决定将票决办法草案建议表决稿提请大会全体会议表决;听取关于提请本次大会选举的各项候选人建议人选的说明,决定将候选人建议人选作为主席团提名,提请各代表团酝酿。

省政协八届二次会议举行第二次全体会议

刘小明沈丹阳到会听取发言 李荣灿出席

南国都市报1月24日讯(海南日报记者刘操 通讯员李发强)1月24日下午,省政协八届二次会议在省政协礼堂举行第二次全体会议,14名委员依次进行大会发言,为海南高质量发展和自贸

港建设建言献策。省政协主席李荣灿,副主席肖莺子、李国梁、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、袁光平、骆清铭、刘艳玲,秘书长罗时祥出席会议。

省委、省政府领导刘小明、沈丹阳、罗增斌、顾刚、尹丽波到会听取发言。

省政协八届二次会议第二次全体会议共收到386份发言材料。会上,14名

委员上台发言。委员们围绕加快推进“两个总部基地”建设、航天产业发展、优化营商环境、清洁能源发展、推进生态文明建设、海洋渔业发展等主题畅所欲言,各抒己见。

刘小明参加海口、白沙、驻琼解放军和武警部队代表团审议审查时指出

发挥特色优势 释放政策红利 增强海南百姓和军人军属获得感

南国都市报1月24日讯(海南日报记者陈蔚林)1月24日,省人大代表、省长刘小明先后到海口、白沙、驻琼解放军和武警部队代表团,与代表们一起审议政府工作报告、大会选举办法草案,审查计划报告、预算报告。

代表们围绕完善基础设施、做好社会保障、促进文旅融合等提出建议。刘小明指出,政府工作报告的起草是统一思想、凝聚共识和民主决策、科学决策的过程,体现了省委、省政府和海南人民,为推进自贸港建设展现出的积极

进取、奋发有为的精神状态。计划报告和预算报告,体现了省委、省政府完整、准确、全面贯彻新发展理念的信心决心。

刘小明指出,海口要在打造创新之城上发力,当好全省创新驱动发展的标杆;在打造开放之城上发力,当好全省改革开放的标杆;在打造生态之城上发力,当好全省生态文明建设的标杆;在打造人文之城上发力,当好全省城市功能品质提升的标杆;在打造幸福之城上发力,当好全省民生保障的标杆。要学

会在“聚光灯”下工作,用好媒体,发动群众、引导群众,更好服务群众,为经济社会发展营造良好环境,增强百姓获得感。白沙要找准定位,发挥特色优势,加强干部作风能力和效能政府建设,有效激发干部群众干事创业积极性、主动性、创造性,做到“想透、说清、干实”。要积极探索高质量发展的特色路径,勇于“开道超车”,打好“民族牌”“生态牌”。要在产业生态化和生态产业化上下功夫,从实现“首单”到持续“多单”,在探索“两山”转化路径上

作示范。要学习运用“千万工程”经验,打造极具黎族特色的新型城镇,推进乡村全面振兴。

刘小明对驻琼军警部队在守护祖国南大门、服务海南自贸港建设、维稳执勤、抢险救灾等方面所作贡献表示感谢。他表示,海南将加快建设国家重大战略服务保障区,军地协同守好祖国南大门,做好服务国防和军队现代化建设各项工作。

罗增斌、过建春、刘登山等参加审议审查。

今年海南财政预算重点支持这些方面的建设

南国都市报1月24日讯(记者 党朝峰)1月23日,《关于海南省2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》(以下简称《预算报告》)已提请省七届人大三次会议审议。

根据目标,预计今年全省地方一般

公共预算收入964亿元,增长7%左右。全省地方一般公共预算支出2426.4亿元,增长5.8%。

2024年财政有哪些重要政策?《预算报告》指出,将支持自贸港基础设施建设;支持加快建设国际旅游消费中

心;支持构建现代化产业体系;支持科技教育人才发展;支持促进区域协调发展;支持有力有效推进乡村全面振兴;支持保障改善民生;支持国家生态文明试验区建设。

针对2024年财政预算执行和管理

改革工作,《预算报告》从五个方面提出要求:一是全力攻坚封关运作准备;二是健全财政资源统筹机制;三是积极推进财政体制创新;四是全面加强财政科学管理;五是精准防范财政领域风险。